
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 01/2020 DA CÂMARA MUNICIPAL DE GUARACI 
REALIZADA NO DIA 13 DE FEVEREIRO DE 2020 

 
 

Aos treze dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte, no prédio da Câmara Municipal de 
Guaraci, Estado de São Paulo, sito à Avenida Pastrez, nº 55, às 20 (vinte) horas, 
reuniram-se ordinariamente os Vereadores desta Casa, sob a Presidência do Senhor 
ONIVALDO FRANCISCO RAMOS DA SILVA. Estavam presentes, também, os 
vereadores DANILO BUZATO MONTEIRO, ELIVELTON CAYRES DA SILVA, GUSTAVO 
DE OLIVEIRA SIQUEIRA, JESUÍTO FRANCISCO COSTA, MARCELO DIAS CAMPOS, 
RODRIGO MOREDA MENDES e WEDEN CARLOS DIAS CORRÊA. Não se fazia 
presente o Vereador JORGE LUIZ LEVI FILHO. Havendo número regimental, sob a 
proteção de Deus, o Senhor Presidente promoveu a abertura dos trabalhos. Foi solicitado 
ao Senhor Secretário para que se procedesse a chamada dos Senhores Vereadores. Em 
seguida, foi submetida à apreciação da Ata da Sessão Ordinária do dia 12 (doze) de 
dezembro de 2019 (dois mil e dezenove). Não havendo qualquer impugnação ou pedido 
de retificação, a referida Ata foi aprovada por unanimidade dos Senhores Vereadores. O 
Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura constante no 
Expediente. Foram lidas as Comissões Permanentes para o exercício de 2020: 
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO:RODRIGO MOREDA MENDES (PEN) -  
Presidente, ELIVELTON CAYRES DA SILVA (PSDB)- Relator e JESUÍTO FRANCISCO 
COSTA- (PP)- Membro; Suplentes: Danilo Buzato Monteiro- (SD),Jorge Luís Levi Filho- 
(DEM)e Marcelo Dias Campos – (MDB); COMISSÃO DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: 
WEDEN CARLOS DIAS CORRÊA (SD)- Presidente, JORGE LUÍS LEVI FILHO-  (DEM)- 
Relator e DANILO BUZATO MONTEIRO- (SD)- Membro, Suplentes: Rodrigo Moreda 
Mendes- (PEN), Jesuito Francisco Costa –(PP) e Gustavo de Oliveira Siqueira- (PROS); 
COMISSÃO DE OBRAS, SERVIÇOS PÚBLICOS E MEIO AMBIENTE: GUSTAVO DE 
OLIVEIRA SIQUEIRA- (PROS) – Presidente, JORGE LUIZ LEVI FILHO- (DEM)- Relator e 
WEDEN CARLOS DIAS CORRÊA-  (SD)- Membro; Suplentes: Elivelton Cayres da Silva- 
(PSDB), Danilo Buzato Monteiro-  (SD)e Marcelo Dias Campos- (MDB; COMISSÃO DE 
EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTENCIA SOCIAL: MARCELO DIAS CAMPOS- (MDB)- 
Presidente, ELIVELTON CAYRES DA SILVA- (PSDB)- Relator e WEDEN CARLOS DIAS 
CORRÊA- (SD)- Membro; Suplentes: Jesuito Francisco Costa –(PP), Gustavo de Oliveira 
Siqueira- (PROS) e Rodrigo Moreda Mendes – (PEN). Foi lido e encaminhado à 
Comissão de Justiça e Redação as seguintes proposições: Projetos de Lei 02, 03, 04, 05, 
06 e 07/2020, de autoria do Executivo Municipal: Projeto de Lei n. 02/2020- que “Dispõe 
sobre abertura de crédito adicional especial e dá outras providências; Projeto de Lei n. 
03/2020- que dispõe sobre abertura de créditos adicionais suplementares e dá outras 
providências; Projeto de Lei n. 04/2020- que “Estabelece novo valor da Subvenção 
Mensal à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Guaraci-APAE, instituído 
pela Lei Municipal n. 1877, de 15 de fevereiro de 2005 , alterado pela Lei Municipal n. 
2615, de 24 de fevereiro de 2017 e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 05/2020- 
“Estabelece novo valor da Subvenção Mensal à Assistência Vicentina de Guaraci, 
instituído pela Lei Municipal n. 2082, de 27 de março de 2009, alterado pela Lei n. 2730, 
de 12 de agosto de 2019 e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 06/2020- que 
“Dispõe sobre a concessão de parcelamentos de débitos municipais que especifica e dá 
outras providências”; e Projeto de Lei n. 07/2020- que “Dispõe sobre abertura de crédito 



adicional especial e dá outras providências”. Posteriormente, foi lido e encaminhado à 
Comissão de Justiça e Redação o Projeto de Lei n. 01/2020, de autoria dos Vereadores 
Weden, Onivaldo e Gustavo, que  “Institui a obrigatoriedade de orientações das noções 
básicas de primeiros socorros para gestantes e para estabelecimentos públicos voltados 
à educação infantil e ao ensino fundamental, com capacitação para seu corpo docente e 
funcional”. Dando continuidade, foi lido e encaminhado à Comissão de Justiça e Redação 
o Projeto de Decreto Legislativo n. 01/2020, de autoria do Vereador Elivelton Cayres da 
Silva- que “Concede o título de cidadão guaraciense ao Senhor Marco Vinholi. Dando 
sequência, foi lido e encaminhado à Comissão de Justiça e Redação o Projeto de 
Resolução n. 01/2020, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Guaraci, que 
“Dispõe sobre Vale Alimentação aos servidores da Câmara Municipal de Guaraci e dá 
outras providências”. Posteriormente, foi lido e encaminhado ao Senhor Prefeito às 
Indicações n. 01, 02, 03, 04, 05 e 06/2020: Indicação n. 01/2020, de autoria do Vereador 
Marcelo Dias Campos- “no sentido de que seja instalado um “braço” no poste municipal 
localizado na entrada da Igreja dos Santos Reis”; Indicação n. 02/2020, de autoria do 
Vereador Gustavo de Oliveira Siqueira- “no sentido de que seja criado/feito, com 
urgência, um anel viário no Município de Guaraci-SP”; Indicação n. 03/2020, de autoria do 
Vereador Gustavo de Oliveira Siqueira- “no sentido de que seja realizada, com urgência, 
licitação para implantar guias, sarjetões, galerias, cascalhamentos nos bairros Pedregal e 
Rivieras”; Indicação n. 04/2020, de autoria do Vereador Gustavo de Oliveira Siqueira- “no 
sentido de que seja criado o Centro de Serviços Avançados para os bairros Pedregal e 
Riviera”; Indicação n. 05/2020, de autoria dos Vereadores Onivaldo Francisco Ramos da 
Silva e Weden Carlos Dias Corrêa- “no sentido de que sejam instaladas coberturas para 
abrigo de pacientes que aguardam pela cobertura dos Centros (Postos) de Saúde 
localizados no Centro, Cohab IV e Jardim Acapulco, para o posterior atendimento nessas 
Unidades de Saúde”; Indicação n. 06/2020, de autoria do Vereador Marcelo Dias 
Campos- “no sentido de que seja dada a oportunidade aos Monitores da Educação para 
substituírem as faltas dos demais no contraturno de trabalho” (se necessário for, que seja 
vista a possibilidade de regulamentar a situação por meio de Lei específica). Não 
havendo mais matéria no Expediente, os Senhores Vereadores tiveram 5 (cinco) minutos, 
improrrogáveis, para tratar de assunto de sua livre escolha, proibidos os apartes. 
Ninguém querendo fazer uso da palavra e não havendo mais matéria a ser deliberada no 
Expediente, passou-se, pois, à Ordem do Dia. Foi solicitada a leitura do Requerimento n. 
03/2020, subscrito pelo Líder do Prefeito. O Requerimento encontrou-se em discussão. 
Ninguém querendo fazer uso da palavra, encontrou-se em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores. Assim, determinou-se os Projetos 
de Lei nº 02, 03, 04, 05, 06 e 07 tramitando em caráter de urgência. Continuando, foi 
solicitada a leitura do Requerimento n. 04/2020, subscrito por Vereadores. O 
Requerimento encontrou-se em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, 
encontrou-se em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores 
Vereadores. Assim, foi determinado o Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2020 
tramitando em caráter de urgência. Posteriormente, foi solicitada a leitura do 
Requerimento n. 05/2020, subscrito pela Mesa Diretora. O Requerimento encontrou-se 
em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, encontrou-se em votação, sendo 
o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores. Assim, foi determinado 
que o Projeto de Resolução nº 01/2020 tramitasse em caráter de urgência. Na sequência, 
passou-se para o momento das discussões e Votação. Entrou em deliberação, em bloco, 



os Projetos de Lei n. 02, 03 e 07/2020, de autoria do Executivo Municipal - que “Dispõe 
sobre crédito (s) adicionais e dá outras providências”. Foi solicitado o parecer verbal da 
Comissão de Justiça e Redação. Com o parecer favorável da Comissão, os projetos 
entraram em primeira discussão. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, entrou 
em votação, sendo os mesmos aprovados em primeira votação por unanimidade dos 
Senhores Vereadores. Foi solicitado, ainda, o parecer verbal da Comissão de Finanças e 
Orçamento. Com o parecer favorável da Comissão, os projetos entraram em segunda 
discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo os 
mesmos aprovados em segunda votação por unanimidade dos Senhores Vereadores 
presentes. Em redação final, foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e 
Redação. Com o parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação, e não havendo 
emendas, os projetos de lei ficaram aprovados em redação final. Assim, o Senhor 
Presidente determinou o encaminhamento dos projetos à sanção do Senhor Prefeito. 
Dando sequência, entrou em deliberação, em bloco, os Projetos de Lei n. 04 e 05/2020 - 
de autoria do Executivo- que “Estabelece novos valores de subvenções que especificam”. 
Foi solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação. O projeto entrou em 
primeira discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo 
os mesmos aprovados por unanimidade dos Senhores Vereadores. Continuando, foi 
solicitado o parecer verbal da Comissão de Finanças e Orçamento; Educação, Saúde e 
Assistência Social. Os projetos entraram em segunda discussão. Ninguém querendo 
fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo os mesmos aprovados em segunda 
votação por unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. Em redação final, foi 
solicitado o parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação. Com o parecer favorável 
da Comissão de Justiça e Redação, e não havendo emendas, os projetos de lei ficaram 
aprovados em redação final. Assim, o Senhor Presidente solicitou o encaminhamento das 
proposições à sanção do Senhor Prefeito. Dando continuidade, entrou em deliberação o 
Projeto de Lei n. 06/2020, de autoria do Executivo Municipal - que “Dispõe sobre 
concessão de parcelamentos de débitos municipais que especifica e dá outras 
providências”. Foi solicitado, na sequência, o parecer verbal da Comissão de Justiça e 
Redação. O projeto entrou em primeira discussão. Ninguém querendo fazer uso da 
palavra, entrou em votação, sendo o mesmo aprovado em primeira votação por 
unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. Dando continuidade, foi solicitado o 
parecer verbal da Comissão de Finanças e Orçamento. O projeto entrou em segunda 
discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo o mesmo 
aprovado por unanimidade dos Senhores Vereadores. Em redação final, foi solicitado o 
parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação. Com o parecer favorável da Comissão 
de Justiça e Redação, e não havendo emendas, o projeto de lei ficou aprovado em 
redação final. Assim, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento da proposição 
ao Senhor Prefeito. Posteriormente, houve a deliberação do Projeto de Decreto 
Legislativo n. 01/2020- de autoria do Elivelton Cayres da Silva - que “Concede o título de 
cidadão guaraciense ao Sr. Marco Vinholi”. Foi solicitado o parecer verbal da Comissão 
de Justiça e Redação sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2020. O Projeto entrou 
em votação única e secreta. Foi solicitado ao Senhor Secretário para que se fizessem a 
chamada dos Senhores Vereadores, de forma nominal em ordem alfabética, para que 
depositassem seus votos na urna. Encerrada a votação, foram convidados os Senhores 
Vereadores para a apuração de votos. O projeto de Decreto Legislativo ficou aprovado 
por unanimidade dos Senhores Vereadores, cuja entrega do título será agendada pela 



Mesa. Assim, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento para a promulgação da 
Presidência. Continuando, entrou em deliberação o Projeto de Resolução n. 01/2020, de 
autoria do Executivo Municipal - que “Dispõe sobre vale alimentação aos servidores da 
Câmara Municipal de Guaraci e dá outras providências”. Foi solicitado o parecer verbal da 
Comissão de Justiça e Redação. Com o parecer favorável, o projeto entrou em primeira 
discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, entrou em votação, sendo o mesmo 
aprovado em primeira votação por unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. Foi 
solicitado o parecer verbal da Comissão de Finanças e Orçamento. Com o parecer 
favorável, o projeto entrou em segunda discussão. Ninguém querendo fazer uso da 
palavra, entrou em votação, sendo o mesmo aprovado em segunda votação por 
unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. Em redação final, foi solicitado o 
parecer verbal da Comissão de Justiça e Redação. Com o parecer favorável da Comissão 
de Justiça e Redação, e não havendo emendas, o projeto de lei ficou aprovado em 
redação final. Assim, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento da proposição 
para a promulgação da Presidência. Dando sequência, foi solicitada a leitura do 
Requerimento nº 01/2020, de autoria do Vereador Onivaldo Francisco Ramos da Silva, 
reivindicando que sejam tomadas medidas urgentes para a segurança das unidades de 
ensino do Município de Guaraci, conforme constam em Boletins de Ocorrência. O 
Requerimento encontrou-se em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, 
entrou em votação, sendo o Requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim, o 
Senhor Presidente determinou o encaminhamento da proposição ao setor competente. 
Foi solicitada a leitura do Requerimento nº 02/2020, de autoria do Vereador Marcelo Dias 
Campos, no sentido de que sejam solicitadas informações sobre os motivos dos 
Monitores de Educação não poderem participar nas substituições de aulas. O 
Requerimento encontrou-se em discussão. Ninguém querendo fazer uso da palavra, 
entrou em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade dos Senhores 
Vereadores. Assim, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento ao setor 
competente. Continuando, a palavra encontrou-se aberta aos Senhores Vereadores 
inscritos e os mesmos tiveram tempo de 15 (quinze) minutos para explicação pessoal, 
que poderia versar sobre assunto de livre escolha. O Vereador Gustavo comentou sobre 
a luta pelo aumento de subvenções das entidades do Município, dizendo que foi algo 
importante para o nosso Município a aprovação dos Projetos de Lei nesse sentido, na 
presente Sessão. Comentou sobre o aumento dos valores ocorridos em 12 (doze) anos, 
passando de R$ 1.200,00 (um mil e duzentos reais) e chegando a R$ 5.000,00 (cinco mil 
reais) nos dias atuais. O Vereador Gustavo agradeceu a cada voto dos Senhores 
Vereadores em relação ao referido aumento. Continuando, solicitou um Requerimento 
para que sejam feitas contratações de agentes de combate a endemias, por meio de 
Concursos Públicos ou seletivos em caráter emergencial. O Vereador Gustavo 
cumprimentou à Mesa Diretora pela implantação do Vale da Alimentação, comentando 
que a Prefeitura Municipal poderia seguir o exemplo da Casa Legislativa. Comentou 
sobre a inscrição para as Casas do CDHU, que ocorrerão na Câmara a partir da próxima 
semana. O Senhor Presidente agradeceu a todos e deixou as portas abertas da Câmara 
Municipal para que sejam feitas reivindicações, bem como para poder ajudar a todos. 
Agradeceu a todos os companheiros Vereadores que votaram favoravelmente sobre o 
Projeto de Resolução que implantou o Vale Alimentação. Cumprimentou aos Senhores 
Vereadores pelos projetos, pelos requerimentos e pelas indicações. Desejou um bom final 
de semana a todos, desejando, ainda, que Deus abençoe a cada um. Ninguém querendo 



fazer uso da palavra e nada mais havendo a se tratar, o Senhor Presidente determinou o 
encerramento dos trabalhos, sob a proteção de Deus. Eu,  (                               ) Elivelton 
Cayres da Silva,  1º Secretário, lavrei a presente Ata, constando de cinco laudas digitadas 
somente no anverso, que, depois de lida e achada de conformidade, vai assinada pelo 
Senhor Presidente e por mim.  
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